

以色列被曝监听50国

- 间谍软件监控全球5万多个电话
- 多国政要及全球知名媒体均在监听名单中

与以色列网络情报公司NSO有关的报道占据了这两天全球多家媒体头条。

据美国《华盛顿邮报》、英国《卫报》和法国《世界报》等16家国际媒体联合调查报道,这家以色列公司开发的“飞马”间谍软件不仅被用于追踪恐怖分子和罪犯,还监控了50多个国家和地区的5万多个电话号码,涉及多国国家元首、王室成员、记者、企业高管。其中,2018年被暗杀的沙特阿拉伯记者卡舒吉身边亲友也赫然在列。 新民

名单涉及多国政要

最先曝出猛料的是英国老牌媒体《泰晤士报》,信源来自曾广泛参与报道拉美腐败、暴力等事件的前墨西哥记者艾哈迈德。艾哈迈德在一系列报道中认为,墨西哥政府利用“飞马”软件监控了该国一些知名记者和反腐败人士的行动。

“监视记者的目的不仅是威胁,也是恐吓他们的消息来源。”《泰晤士报》助理总编斯莱克曼说。

而后,《华盛顿邮报》等16家国际新闻机构陆续跟进报道,一份涉及全球50多个国家和地区的5万多个被监控的电话号码名单流出,总部设在巴黎的非盈利新闻机构“禁忌故事”获得名单并分享给媒体。

在国际媒体联手追查下,已确定其中1000多个号码的持有人身份,包括数名阿拉伯王室成员、至少65名企业主管、85名人权工作者、189名记者以及600多名国家元首、政府首脑和内阁部长等政要。

卡舒吉妻子被监听

“在卡舒吉死前,他的妻子埃拉尔和一位女性同事的手机就已经被监听了。”《卫报》报道称,2018年死于一场离奇暗杀的沙特阿拉伯记者卡舒吉的亲友是“飞马”软件监控的重点对象。

英国广播公司(BBC)报道,名单中有一位名叫比尔托的墨西哥记者,此前在洗车场惨遭杀害。

一名熟悉NSO业务的人士说,“飞马”软件被卖给了阿塞拜疆、巴林、匈牙利、卢旺达、沙特阿拉伯和阿拉伯等多国政府。此外,法新社、美联社、彭博社、路透社、美国有线电视新闻网、半岛电视台、《华尔街日报》《纽约时报》《经济学人》等全球知名媒体,也没能逃过“飞马”的魔爪。

《纽约时报》指出,人们担忧以色列通过向NSO公司发放出口许可证,进而向别国销售“飞马”软件以监控反政府人士。

NSO公司矢口否认

面对质疑,NSO公司立刻回应,坚称这份名单是捏造的,“从一开始就站不住脚”。

“我们坚决否认他们(媒体)的不实指控,他们的消息来源向他们提供了没有事实依据的材料,他们的指控缺乏证据,我们正在考虑提起诽谤诉讼。”NSO公司在声明中矢口否认,并直呼媒体“血口喷人”。

与此同时,声明坚称:“这份名单并非来自我们的数据库,我们的软件和卡舒吉凶杀案没有任何关联,我们的技术没有被用于监听、监视、跟踪和收集信息。”

“这个故事从一开始就站不住脚。”NSO首席执行官兼创始人胡利奥也站了出来,称NSO没有任何服务器可以窃取这些数据。

以色列总理办公室拒绝发表评论,以色列国防部则表示没有足够时间予以回应。

中国外交部：调查德特里克堡是美方在病毒溯源上须回答的问题

新华社电 截至7月21日下午,已有约500万中国网民联署了呼吁世界卫生组织调查美国德特里克堡生物实验室的公开信。对此,外交部发言人赵立坚在当日例行记者会上说,调查德特里克堡是包括中国人民在内的各国人民的呼声,是美方在新冠病毒溯源上必须回答的问题。

赵立坚说,此次联署自7月17日发起以来,得到了中国广大民众的积极响应,不到5天就有约500万人参加。节节攀升的数字代表着中国人民的心声,表明了他们对美方一些人借溯源问题搞政治操演的愤怒。

赵立坚说,德特里克堡之谜至今无解。2019年7月,美国疾控中心给德特里克堡基地发终止函,要求其终止大部分操作。就在同月,弗吉尼亚州北部开始出现不明原因的呼吸系统疾病,威斯

康星州暴发大规模“电子烟疾病”。7月底,靠近德特里克堡的两家养老院出现一种不明原因导致肺炎的呼吸道疾病。9月,德特里克堡所在地马里兰州报告称“电子烟疾病”患者病例数增加了一倍。即便如此,美方仍以“国家安全”为由,拒绝公布关于关闭德特里克堡的原因。历史上,德特里克堡也有令人不安的劣迹和污点。基地中保存着二战后包括德国纳粹细菌战实验室主管和侵华日军731部队等在内的细菌战研究资料。美媒披露,德特里克堡至今仍存放着大量严重威胁人类安全的病毒。

“调查德特里克堡是包括中国人民在内的各国人民的呼声,是美方在病毒溯源上必须回答的问题。”赵立坚说,面对本国近63万因疫情逝去的生命,美方应展现透明,给世界人民和国际社会一个交代。

俄罗斯瞄准国际市场 推“白菜价”新型五代战机

新华社电 俄罗斯新型单发动机第五代战斗机的原型机在20日开幕的第15届莫斯科国际航空航天展览会上对外亮相。

俄罗斯总统普京20日参观了该原型机,展出的原型机垂直尾翼编号RF-00075,机身上喷涂的编号为75。

俄国家技术集团总裁切梅佐夫当天介绍说,该战机的名称“Checkmate”源自象棋术语,意为“将军、将死”,这符合这款战机的设计要求——出敌意料地行动并影响战局结果。

推介资料显示,这款战机由俄国家技术集团旗下苏霍伊设计局在俄已有五代战机苏-57基础上设计,最多可携5枚空空导弹。此外,该战机具有航电

设备先进、推重比高、机动性较强、不易被雷达发现、配备人工智能系统等特点。该战机可部署在高海拔机场,适应不同气候环境,易于维修。

据切梅佐夫介绍,该战机配备有源相控阵雷达,即便在强干扰条件下也能同时攻击6个目标;拥有独特电子战系统,可干扰敌方设备使其无法使用武器;能在敌机有数量优势时与其争夺制空权。该战机将使用与苏-57同款的新型矢量发动机,但起降距离更短,可适应各种跑道环境。

切梅佐夫表示,该战机造价为2500万至3000万美元,其飞行成本和运营成本将相对低廉。目前这款战机处于研发测试阶段,2026年开始批量交付。

海地新政府成立

据新华社电 太子港消息:据海地当地媒体消息,海地新政府当地时间20日成立,阿里埃尔·亨利出任总理。

新政府就职仪式当天下午在海地首都太子港举行,前总理克洛德·约瑟夫在新政府中担任外交部长。新政府财经部长等多个职位仍由前内阁成员担任。

亨利在就职演说中表示,新政府首要任务之一是恢复社会秩序,确保国家安全,为组织总统和议会选举创造条件。他说,新政府将优化投资环境,努力修复新冠疫情和社会犯罪冲击下的

经济。

亨利在就职仪式开始前为7日遇刺身亡的总统若弗内尔·莫伊兹举行了哀悼活动,他表示要彻查总统遇刺案件,将罪犯绳之以法。

海地总统莫伊兹在遇袭前已于5日签署任命,由前政府部长亨利出任新一任总理,接替约瑟夫。原定于7日举行的新总理就职仪式因当天凌晨总统遇刺而取消。

亨利现年71岁,曾是一名神经外科医生,2015至2016年先后担任海地内政部长、社会事务和劳工部长。